

2017感动上海年度人物揭晓

东方卫视今天将播出揭晓活动实况

“光荣与力量——2017感动上海年度人物”日前揭晓，潘建伟、褚君浩、风云四号卫星研制团队、罗开峰、葛均波、蔡俊、王新峰、上海博物馆考古队、沈彪、胡振球等荣获“2017感动上海年度人物”。钮骏、上海微小卫星工程中心新一代北斗导航卫星研制团队、赵红娣、马利军、卓泽旺、杨晓月、李磊、明佳蕴、赵源、钮菊香等荣获“2017感动上海年度人物”提名奖。

青年报记者 刘昕璐

获奖人物、颁奖嘉宾，各主办单位负责人及参与此次评选活动的专家评委代表、市民代表、社会各界代表约400人参加了揭晓活动。当选年度人物或团队代表相继从服务对象、专家学者、公众人物和市民代表手中接过奖杯，接受人民的敬意和社会的褒奖。东方卫视和上海电视台新闻综合频道将于今天播出揭晓活动实况，具体为东方卫视8:30左右，新闻综合频道22:32左右，次日重播。

为充分发挥先进典型的示范激励作用，大力培育和践行社会主义核心价值观，营造“勇当排头兵，砥砺奋进，敢为先行者，逐梦前行”的浓厚氛围，市委宣传部、市文明办主办，上海报业集团、上海广播电视台、东方网承办，上海东方宣传教育服务中心协办开展“光荣与力量——2017感动上海年度人物”评选活动(第七届)。

活动以2016年8月至2017年7月年度周期内本市涌现的事迹突出、精神可嘉、社会认可、影响广泛的模范人物和先进集体为评选对象，其间推出的市级重大典型、“中国梦申城美”、“美丽上海追梦人”等

专栏集中报道的先进模范中，共有55个先进典型成为基础候选人，同时鼓励社会各界推荐其他候选人。8月14日至18日，主办方通过报纸、网络、微信共收到有效选票19.84万票，同时组织由各媒体负责人和社会学者组成的专家评审团进行推选，最终评出2017感动上海年度人物。

获奖人物和团队坚守信仰、开拓创新、尽责圆梦，他们事迹感人、可敬可学，并较好地回应了社会主义核心价值观、科创中心建设、庆祝建军90周年等年度热点，其中既有大科学家，也有一线职工，既有强军标兵，也有爱心模范，既有行业先锋，也有公益志愿者，既有党员干部，也有普通群众……涵盖多个行业和领域，年龄层次丰富，具有较强的社会代表性，较高的社会认可度。

据悉，从今天起，本市新闻媒体和新媒体传播平台还将集中宣传“2017感动上海年度人物”先进事迹，国庆期间还将在地铁人民广场站换乘大厅推出主题展，在全市营造学习先进典型、关爱先进典型、砥砺奋进、共筑中国梦的浓厚氛围。

上海发布鼓励社会力量参与对口支援工作 今年首批计划投入一千万资金

青年报记者 刘昕璐

本报讯 今年市政府计划首批投入1000万元专项资助资金，用于鼓励更多的社会力量参与上海的对口支援工作。符合资助条件的社会公益项目资助比例不超过该项目投入资金总额的30%，并接受全过程的监督管理。在上周末举行的“公益伙伴日”开放日活动上，《上海市对口支援与合作交流专项资金资助社会力量参与对口支援工作实施细则(试行)》正式发布。

市政府合作交流办副主任黄建平说，上海自1992年起，按照国家的统一部署，先后承担了对口支援三峡、西藏、云南、新疆、青海、贵州和四川都江堰灾后重建等任务。目前，上海对口支援地区共涉及中西部7个省区市、19个地州市、98个贫困县，现有建档立卡贫困人口有300多万人，助力当地打赢脱贫攻坚战、携手奔小康的任务非常重。

上海明确提出要“扩大参与，培育扶贫新动力”，引导社会组织、爱心企业助推对口地区教育卫生、扶贫济困、农业产业、科技文化、生态保护等发展。形成全社会关心、理解、支持、参与东西部扶贫协作与对口支援工作的良好格局。

此次发布的《实施细则》共11

条，主要目的是进一步助推对口支援地区打赢脱贫攻坚战，鼓励本市社会力量参与东西部扶贫协作和对口支援工作。具体管理机构是市政府合作交流办，参与过程管理的机构为本市相关部门、各区、对口支援前方机构、市政府各驻外办。

《实施细则》明确，资助对象是依法在上海民政部门注册登记、具有独立法人资格、正常管理运行且为上海对口地区开展社会公益活动的社会组织及相关企业。资助方式是无偿资助，采取事前资助与事后资助相结合，以事前资助为主的方式。符合资助条件的社会公益项目资助比例不超过该项目投入资金总额的30%，单个项目资助金额一般不超过50万元。受资助方应接受全过程监督管理，须对使用的政府援助资金负责，并承担相应的义务。

据市政府合作交流办此前的调查，近年来，上海社会组织发展非常迅速，在当地社团局登记的各类社会组织近1.4万家，从业人员28万人，资产规模370多亿元。还有许多国有、民营企业，主动回馈社会的意识比较强烈，安排专门基金支持公益活动，履行社会责任。此次推出鼓励性政策，是为进一步在东西部扶贫协作和对口支援中聚焦聚力，形成拳头，让贫困人口得益。

■都市脉搏



百余名学员参加闭营式。

青年报记者 吴恺 摄

上海青年创业夏令营闭营

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 日前，由市慈善基金会和市教委资助的第十二届上海青年创业夏令营在上海市慈善教育培训中心闭营。历届NFTE校友——创业成功者代表、本届百余名学员参加了闭营式。

“要创业，先学做人。要创业先接受培训，对创业有个整体的把握。”闭营仪式上，历届优秀学员、创业成功者代表生动形象地和大家分享了他们艰苦创业、智慧成长的经历和感言，让年轻营员受益匪浅。

据了解，本届上海青年创业夏令营有188人报名，来自上海中职、高职、本科55所院校，顺利结业143

人，14名学员获得商业计划书优秀奖证书，是历届夏令营中报名人数、结业人数最多的一届。据上海市慈善教育培训中心主任徐佩莉介绍，本届营员的整体素质特别是创业素养有新的提高：一是学员自我意识强烈；二是创业计划表达清晰；三是对新鲜事物的学习能力更强。深入社区、企业孵化基地调研，体验式商业模式的应用，让学生们通过创业管理者和顾客角色的转变，亲身体验创业过程中所遇到的问题，将理论与实践结合，这对于青年学生将来走向创业之路以及走上工作岗位追求合作共赢，建立诚信企业文化，重视质量管理等都具有深远意义和影响。



上海“全国科普日”启动仪式举行

青年报资深记者 郭颖

本报讯 以“创新驱动发展、科学破除愚昧”为主题的2017年上海市“全国科普日”活动启动仪式暨上海科学会堂草坪音乐会日前在上海科学会堂完美呈现。

本次活动由上海市公民科学素质工作领导小组办公室主办。本场音乐会将市科协品牌活动“上海科学会堂草坪音乐会”与2017年上海市“全国科普日”活动相结合，整场音乐会以获得奥斯卡、土星奖等大奖的科

幻影片配乐为主体，由著名指挥家孟津津和上海轻音乐团联袂演绎，为科技工作者、科普参与者奉献了一台融科普元素和艺术融合的视听盛宴。

据介绍，本次科普日活动从9月16日一直持续到22日，今年上海市区两级、街镇村居、学会、学校、企业、科研院所、科普教育基地针对不同的科普需求，共组织策划1344个科普项目，其中市级重点活动10项，区级重点活动74项，90%以上的活动在基层展开，贴近市民生活，惠及普通百姓，把科普大餐送到每位市民身边。

全球创客大赛上海赛区12强出炉

青年报记者 刘春霞

本报讯 日前，作为“全国双创周”的重要组成部分之一，阿里巴巴诸神之战全球创客大赛上海赛区决赛在双创周主会场长阳创谷举行。经过激烈角逐，上海赛区12强排定座次，易弹信息科技(上海)有限公司、上海极清慧视科技有限公司、上海擒蝠智能科技有限公司获得前三甲。其中，冠、亚军将代表上海出战

于10月在张江举行的“诸神之战”全球总决赛。

今年是诸神之战全球创客大赛连续举办的第二年，在秉持高效率、高起点、高要求的优良传统基础上，大赛呈现出了更多的创新和亮点。据介绍，今年参赛企业数量较去年有了大幅增长，增加了30%，共有406家企业报名参赛，经过严格海选，249家企业进入预赛，最终有12家企业脱颖而出，参加决赛。